
لمٌد المزدوج ا  

نٌة لمٌزا ا ة  دل معا  



 معادلة المٌزانٌة
• من كلمة المٌزانٌة مفادها ان جمٌع ممتلكات مأخوذة وهً ( للشركة ٌخرج منها ماٌدخل( ) فكرة التوازن) ترتكز المحاسبة المالٌة على لاعدة منطمٌة 

.الشركة تتساوي مع مصادر الأموال التً استخدمت فً حٌازة تلن الممتلكات أي ان استخدامات الأموال تتساوى دائما مصادر هذه الأموال   

• استخدامات الأموال تتساوى دائما مصادر الأموال                                                                                 

•                                                                

•                                                                                  =  

 
•                                             

• هاوٌطلك علٌها                                                                               وٌطلك علٌ                               

 

•                                                                                 =  

 

 

• ةوٌطلك علٌها بلغة المحاسبة مصطلح                                                              وٌطلك علٌها بلغة المحاسب             

والتً  ماتملكهما للشركة من أموال كل 

علٌه من خلال  تحصبل  
ما علٌها من التزامات تجاه الغٌر بما فً ذلن 

 الملان

 استخدامات الأموال 

 اٌن ذهبت الاموال 

 مصادر الاموال
مثل المروض ،  تموٌللهاأي الأموال التً تم 

 الملان



معادلة المٌزانٌة  
 

 

•   =          الاصولا                                                 
حموق الملكٌة+ الخصوم  الاصول  

 وهذا  ما ٌطلك علٌها معادلة المٌزانٌة

حموق الملكٌة+ الخصوم = الأصول   



معادلة المٌزانٌة  
وتمسم العملٌات المالٌة بحسب تأثٌرها على عناصر المٌزانٌة إلى المجموعات التالٌة 

أثر العملٌات المالٌة على معادلة المٌزانٌة: 

 إن لٌام المنشأة بالعملٌات المالٌة ٌؤثر على معادلة المٌزانٌة حٌث لد ٌكون هذا التأثٌر على جانبً المعادلة أو أحد الجوانب فمط
 :الماعدة العامة. وفً كل الأحوال فإنه مهما كان التأثٌر على المعادلة فإنه لن ٌؤدي الى الإخلال بتوازنها

إذا كان تأثٌر العملٌات المالٌة على جانبً معادلة المٌزانٌة فإن التأثٌر فً هذه الحالة ٌكون طردي بمعنى أنه اذا زاد أحد حسابات  
 .الأصول فإنه بالتبعٌة لابد أن ٌزٌد أحد حسابات الخصوم أو حموق الملكٌة والعكس صحٌح

زٌادة أصل ٌمابله زٌادة خصم - أ 

نمصان خصم ٌمابلةنمصان اصل  -ب 

2- اثر العملٌات المالٌة على جانب واحد. 

نمصان اصل ٌتبعةزٌادة اصل  -أ. 

نمصان فً خصم او حك الملكٌة ٌتبعةزٌادة خصم او حك الملكٌة  -ب  . 

ًوٌمكن ان نبٌن فكرة معادلة المٌزانٌة بالشكل التال. 

 

  

 



نوع الحساب  
فكما سبك أن أوضحنا  

لابد وان تؤثر على حسابٌن أو أكثر من حسابات الأصول والخصوم وحموق الملكٌة أو الإٌرادات   أن أي عملٌة مالٌة نموم بها المنشأة

لحسابات الأصول   لكل عملٌة مالٌة تموم بها المنشأة لدائنٌةواوالمصروفات وطبماً لنظام المٌد المزدوج فإن هنان توازن بٌن المدٌونٌة 

 .الملكٌة والإٌرادات والمصروفات فً الجدول التالًحموق  والدائنٌةوٌمكن تلخٌص لواعد المدٌونٌة  والخصوم وحموق 

 

 



معادلة المٌزانٌة  
 



معادلة الميزانية   
• من خلال ما تمدم نستنتج ان الموجودات والتً هً عبارة عن جمٌع الممتلكات التً تمتلها الشركة مدٌنة 

الصندوق ، المصرف ، الأثاث ، البضاعة ، السٌارات ، المدٌنون ) بالزٌادة ودائنة بالنمصان ومن امثلتها 

(وغٌرها  

• (الدائنون ، المروض ) اما المطلوبات أي الخصوم تكون دائنة بالزٌادة ومدٌنة بالنمصان ومن امثلتها   

.حموق الملكٌة أي راس المال دائن بالزٌادة مدٌن بالنمصان  

" مثال  

 



معادلة المٌزانٌة  
 تم اٌداعه فً الصندوق دٌنار 10000000بدأت منشأة عصام أعمالها برأس مال لدره  2019/ 1/1فً :مثال 

 تأثر جانبً المٌزانٌة والحسابات التً تأثرت هً الحالهفً هذه: 

     10000000<<<<زاد <<<<<<<( أصل)الصندوق 

    10000000<<<<زاد <<<<(حموق ملكٌة)رأس المال- 

 ًعلى الحساب دٌنار 20000000لامت منشأة عصام بشراء سٌارة بمبلغ  2019/  2/1ف 

ًوهنا أٌضا تأثر جانبً المٌزانٌة والحسابات التً تأثرت ه: 

 20000000<<<زاد <<<< (أصل)السٌارات 

 20000000<<<زاد<<<<(خصم)الدائنون 

 وأثر العملٌات التً تمت على المعادلة

 حموق الملكٌة+ الخصوم = الأصول 

 رأس المال+الدائنون = السٌارات + الصندوق 

10000000+20000000  =20000000 +10000000  

  تأخذ الشكل التالً فانهاواذا تم تصوٌر المٌزانٌة عمب العملٌتٌن السابمتٌن 

 



                                                                   

 

                                                                 ًلائمة المركز المالً كما ف 

                                       
 الموجودات المطلوبات وراس المال

راس المال 10000000  

دائنون 20000000  

صندوق 10000000  

سٌارات 20000000  

30000000 30000000 


